Kuratorium Oswiaty w Lublinie

Dodatkowe arkugge na stronie: www.inspiroteka.com

N

NSOl ®

9.

KOD UCZNIA

ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH Z MATEMATYKI

DLA UCZNIOW GIMNAZJUM
ROK SZKOLNY 2015/2016

ETAP OKREGOWY

Instrukcja dla ucznia

Zestaw konkursowy zawiera 8 zadan.

Przed rozpoczeciem pracy, sprawdz, czy zestaw zadan jest
kompletny.

Jezeli zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.
Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

Przedstaw pelne rozwiazania.

(Obliczenia zapisane w brudnopisie nie beda oceniane.)
Rozwiazania zapisuj diugopisem lub piérem. Rozwigzania
zapisane oléwkiem nie beda oceniane.

W nawiasach obok numeréw zadan podano liczbe punktow
mozliwych do uzyskania za dane zadanie.

Nie uzywaj kalkulatora.

10. Nie uzywaj korektora.
acuj samodzielnie.

POWODZENIA!

Wypehia komisja konkursowa :

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania: 40
Do nastepnego etapu
zakwalifikujesz sig,
jezeli uzyskasz co
najmniej 32 punkty.

Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8
zadania

Razem

Liczba
punktow

Liczba
punktéw po
weryfikacji




Zadanie 1 (5p).

Ocen prawdziwos¢ zdan . Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F — jesli jest falszywe.

a) Czworokat ABCD jest kwadratem. P
Pole zacieniowanej figury jest rowne 6Xx°.
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19_ Trojkat ABC jest trojkatem rownoramiennym, AC = BC i kgt ACB=48°. P
g Trojkaty ADB 1 EDB sg roéwniez rOwnoramienne, przy czym AD = AB,
% DE =DB.
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8. Pewna populacja bakterii podwaja si¢ co godzing w ciagu dnia (ktory trwa P
@] 13 godzin), za$ zmniejsza si¢ o polowe co godzing w ciggu nocy (ktora
trwa 11 godzin).
Populacja ta zwigkszy si¢ w ciggu doby czterokrotnie.
d). Liczby p, q, r sa liczbami pierwszymi takimi, Ze ich iloczyn jest P
pigciokrotnie wigkszy od ich sumy. Wynika z tego, Ze jedna z tych liczb
jest rowna 5.
e). Zosia kupita owoce: jablka, gruszki, sliwki i banany. Wszystkich owocow P
bylo 44. Jabtek jest o 2 wigcej niz gruszek, gruszek o 8 wiecej niz sliwek
a sliwek o 2 wiecej niz bananow. Zosia kupita 15 jabtek.




Zadanie 2 ( 3p).

Liczby 2,1, 5, 2% i 7% sg dlugosciami bokow czworokata i jednej z przekatnych, podanymi w

przypadkowej kolejno$ci. Ustal ktora z nich jest dtugoscia przekatnej? Przedstaw swoje
rozumowanie.
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Zadanie 3 (6p ).
Tréjkacie ABC bok AC ma dtugos$¢ 18 cm, bok BC ma dlugosé 14 cm. Punkt M jest srodkiem boku
AB 1 dtugos¢ odcinka CM jest rowna 14 cm. Oblicz dlugo$¢ boku AB.

odatkowe arkusze na stronie:




Zadanie 4 ( 6p).

W ponizszym zadaniu podaj tylko przyktadowe rozwigzania ( rozwigzan jest wiele )

a) | Trzy kolejne naturalne liczby trzycyfrowe zapisano obok siebie bez 1 przyktad :
odstepow, otrzymujac liczbe dziewigciocyfrowa podzielng przez 4 1 25. | trzy kolejne liczby
Podaj dwa przyktady takich liczb. trzycyfrowe @ ..., ....., .....
2 przykiad :
trzy kolejne liczby
trzycyfrowe :
b) | Zosia podzielita pewng dodatnig liczb¢ naturalng przez 33 i otrzymata Liczbg spetniajaca podane

wynik podzielny przez 3. Kasia podzielita t¢ samg liczbe przez 44 i
otrzymata wynik podzielny przez 4.
Podaj przyktad liczby, ktora mogly podzieli¢.

warunki jest :

Dana jest liczba pierwsza p oraz liczba naturalna n>0. Podaj przyktad
takich liczb pi n, aby liczba 2" * p +1 byta liczbg ztozona.
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Zadanie 5 (5p ).

Przygotowujac uroczystos¢ szkolng wszystkich uczniow ustawiono w kwadrat tj, tyle samo rzedow
€O ucznidow w rzegdzie. Nastepnie probowano ich ustawi¢ w prostokat, zmniejszajac liczbe rzedow o
4, zwigkszajac liczbe uczniow w rzegdzie o 5. Okazato si¢, ze brakuje 3 uczniow do wypetnienia
tego prostokata. Ilu uczniow liczy ta szkota?
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Zadanie 6 (5p ).
Statek przeptywa obok latarni morskiej z predkoscig 15km/h. Gdy statek znajdowat si¢ w punkcie

A kat miedzy kierunkiem na reflektor latarni, a kierunkiem ruchu miat kat 30°. Po 15 minutach
statek znajdowal si¢ w punkcie B kat ten miat miare 60°. Oblicz odlegto$é BL.

L

30° 60°
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Zadanie 7 (4p ).
Suma liczb naturalnych x iy jest rowna 150, a ich najwigkszy wspdlny dzielnik jest rowny 15.
Podaj wszystkie pary liczb, ktore spetniajg te warunki.
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Zadanie 8 (6p ).

W trosce o poprawe finansowa teatru ceng biletu podwyzszono o 40%. Jednak wpltywy ze
sprzedazy tych biletow wzrosty tylko o 26%.

Oblicz, o ile procent zmalata liczba widzé6w po podwyzce cen biletow?
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